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Noms :                                                                                                                             Classe :

Code à barres

OBJECTIFS DU TP

Découverte du code EAN13 utilisé dans l’industrie.
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1. Lire le dossier ressources sur les codes à barres dans le classeur du tri de pellicules.

2. Génération et reconnaissance de codes du type « A ».

2.1 Génération.

On désire générer les codes à barres du type « A » en ne gérant que les barres non extrêmes (il suffira de rajouter une barre blanche au début et une noire à la fin). Nous n’avons à générer que 5 barres notés de a à e.

Le chiffre à codé est  donné en binaire naturel sur 4 bits :  C = (c3,c2,c1,c0).

Compléter le tableau ci-dessous :

c3
c2
c1
c0

a
b
c
d
e





0
0
0
1
1
0





1
0
1
1
0
0





2
0
1
0
0
1





3
1
1
1
1
0





4
1
0
0
0
1





5
1
1
0
0
0





6
1
0
1
1
1





7
1
1
1
0
1





8
1
1
0
1
1





9
0
0
1
0
1

Remplir les tableaux de Karnaugh correspondant aux différentes barres.

a
00
01
11
10

00





01





11





10





c3c2
c1c0

b
00
01
11
10

00





01





11





10





c3c2
c1c0

c
00
01
11
10

00





01





11





10





c3c2
c1c0

e
00
01
11
10

00





01





11





10





c3c2
c1c0
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d
00
01
11
10

00





01





11





10





c3c2
c1c0

En déduire 
a=




b=



c=



d=



e=

Câbler sur Logi en n’utilisant que la partie supérieure gauche de l’écran.

2.2 Reconnaissance.
On désire maintenant réaliser l’opération inverse : lire le code barre généré au 2.1

Remplir le pseudo tableau de Karnaugh ci-dessous.

c d e

\\\\ 
000  
001  
011  
010  
110  
111  
101  
100  


00   
.    
.    
.    
.    
0   
.    
.    
.    


01   
.    
.    
.    
.    
.    
.    
.    
.    


11   
.    
.    
.    
.    
.    
.    
.    
.    


10   
.    
.    
.    
.    
.    
.    
.    
.    


a b

En déduire les tableaux de Karnaugh correspondants à d0, d1, d2 et d3.

c d e

d0 
000  
001  
011  
010  
110  
111  
101  
100  


00   
.    
.    
.    
.    
0   
.    
.    
.    


01   
.    
.    
.    
.    
.    
.    
.    
.    


11   
.    
.    
.    
.    
.    
.    
.    
.    


10   
.    
.    
.    
.    
.    
.    
.    
.    


a b

d0 = 

c d e

d1 
000  
001  
011  
010  
110  
111  
101  
100  


00   
.    
.    
.    
.    
0   
.    
.    
.    


01   
.    
.    
.    
.    
.    
.    
.    
.    


11   
.    
.    
.    
.    
.    
.    
.    
.    


10   
.    
.    
.    
.    
.    
.    
.    
.    


a b

d1 =

c d e

d2 
000  
001  
011  
010  
110  
111  
101  
100  


00   
.    
.    
.    
.    
0   
.    
.    
.    


01   
.    
.    
.    
.    
.    
.    
.    
.    


11   
.    
.    
.    
.    
.    
.    
.    
.    


10   
.    
.    
.    
.    
.    
.    
.    
.    


a b

d2 = 

c d e

d3 
000  
001  
011  
010  
110  
111  
101  
100  


00   
.    
.    
.    
.    
0   
.    
.    
.    


01   
.    
.    
.    
.    
.    
.    
.    
.    


11   
.    
.    
.    
.    
.    
.    
.    
.    


10   
.    
.    
.    
.    
.    
.    
.    
.    


a b

d3 = 

Câblez dans la partie inférieure de l’écran.

Lycée Saint-Louis
PCSI/MPSI
Algèbre de Boole


